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 THÈME 1 : CERTIFICATION DE MENUISERIE EXTERIEURE 

 

 Pour la réhabilitation des locaux en logement, il vous faut déterminer le label de certification des 

menuiseries extérieures pour le logement T3.  

 

 

a) Localisez la ville où est situé le chantier :                                                                    /1 

 

   Réponse : ________________________________________________________ 

 

 

 

 

b) Recherchez :  

  

 -la zone géographique : /1 

   Réponse : ________________________________________________________ 

 

 

 -la situation :  /1 

 Réponse : ________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

- Rechercher la hauteur(H) des fenêtres de l’étage (dessus de rejingot) 

 au dessus du sol extérieur: /1 

 

Réponse : ___________________________________________________ 

 

c) Donnez  les définitions du label A.E.V. : (terme technique précis)  / 3 

 Réponse :_ A: ______________________________________________ 

      E: ______________________________________________ 

      V: ______________________________________________ 

  

 

 

d) Définissez le label par rapport au tableau :  /3 

 Réponse :_________________________________________________________ 

 _________________________________________________________________ 
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THÈME 2 : CONFORT THERMIQUE 

 

 En vue de connaître la transmission thermique surfacique U ou K du mur extérieur en façade pour 

rendre le logement adapté à la nouvelle réglementation RT 2012, nous savons que :  

-ce mur est en pierre meulière 

-le projet a été fait avec la RT 2005 et que la réalisation se fera avec la RT 2012. 

 

 

 Recherche n°1 :            Recherchez la résistance R du mur en pierres meulières /2 

 

  Réponse :__________________________________________________________ 

 

  Recherche n°2 :  Recherchez la nature et l’épaisseur de l’isolant décrites dans                  

  l’extrait du CCTP.                                                                        /2 

 

  Réponse : _________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 Recherche n°3 :  Retrouvez le lambda de cet isolant pour le logement T3. 

(document technique) /2 

  Réponse : _________________________________________________________ 

 

A) Calculer la Résistance globale de la paroi après isolation, en considérant les informations 

suivantes : - lambda de laine de verre 0,032  W/m.K  

                     - la résistance thermique du  mur est de 0,62 m2 K/W.  

                     - R de la plaque de plâtre 0,03 m2K/W.  

Faire apparaitre l’ensemble des calculs /15 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

B) Calculer U ou K 

 ________________________________________________________________________________ 

 ________________________________________________________________________________ 

 

Matériau Epaisseur Lambda Résistance 

Rsi+Rse 
   

Mur 
   

Plaque de 

plâtre 

   

Isolant 
   

 R Total 
 

 U ou K 
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 Question :    En considérant les informations ci-dessus, et pour rendre le logement conforme à la 

RT 2012, il faudrait un U parois de 0,207 Wm
2 

/K. Calculer l’épaisseur de laine de 

mouton en remplacement de la laine de verre dont vous auriez besoin. /15 

 Réponse : ___________________________________________________________ 

 ___________________________________________________________________ 

Matériau Epaisseur Lambda Résistance 

RSI+RSE 
   

Mur 
   

Plaque de 

plâtre 

   

Isolant 
   

 R Total 
 

 U ou K 
 

 

 

 

  Formule :    �	��	� =
�

�
      ;    	 =

�


	��	

      ;  	 =

��

�
 

 Ep = R × λ 

 

 

 

 

 

 

 THÈME 3 : NORMALISATION 

  

Suite aux dernières modifications apportées par le gouvernement pour l’accessibilité    

des handicapés au logement, rechercher 4 recommandations qu’ il faudrait  

apporter en menuiserie.    /8 

 

Réponse : _________________________________________________________    

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 
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THÈME 4 : RETRACTABILITE DU BOIS 

 

 Suite à la fabrication des portes à panneaux en frêne nécessaires pour le logement T3, calculez le 

retrait en largeur sur les panneaux. On sait que lors du débit, le bois se trouve sous un hangar ouvert où 

le taux d’humidité de l’air est de 80% et la température ambiante de 15°C. Pour la réalisation des 

panneaux, le bois est débité sur dosse. On se trouve dans un logement chauffé où le taux d’humidité de 

l’air est de 60% et la température est de 20°C. 

 

 

a) Définissez le taux d’équilibre hygroscopique du bois extérieur puis intérieur. /2 

 

   Réponse : taux d’équilibre hygroscopique extérieur : _____________________ 

                       taux d’équilibre hygroscopique  intérieur : ______________________ 

 

 

b) Retrouver le coefficient tangentiel et le coefficient radial. /2 

 

   Réponse : coefficient tangentiel : _____________________________________ 

                       coefficient radial : _________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

c) Calculer la largeur du panneau des portes sans jeu : /4 

. Profondeur de la rainure 10 mm.                                                                   

 Réponse :  _________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

  

d) Calculer le retrait total sur le panneau ? (calcul apparent) /12 

    _________________________________________________________________ 

   _________________________________________________________________ 

                                     

  Formule : Retrait =
�������	×	�����������	×	����	��	���������

�  
 

 

e) Sachant que la rainure prévue est de 10 mm, quelle modification proposeriez-vous 

sur les usinages pour éviter que le panneau n’échappe de la rainure ? /6 

  Réponse :__________________________________________________________ 

   __________________________________________________________________ 

   __________________________________________________________________ 
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THÈME 5 : USINAGE 

 

 Pour profiler la plate bande sur les panneaux des portes intérieures  

       (voir dossier ressource page 12/12) 

 

a) Indiquez le profil et la  référence de l’outil /4 

 

   Réponse : _________________________________________________________ 

     _________________________________________________________________ 

   

 Indiquez la raison de votre choix : 

   _________________________________________________________________ 

   _________________________________________________________________ 

 _________________________________________________________________ 

 

b) Calculez la fréquence de rotation, sachant que le diamètre est de 180 mm et la 

vitesse de coupe est de 50 m/s. Formule :  ! =
"×	# 

$×%
 /5 

  Réponse : _________________________________________________________ 

  _________________________________________________________________ 

  _________________________________________________________________ 

 

 

 

 

Calculez la vitesse d’amenage sachant que le pas d’usinage ( f ) est de 0,6 mm.       

Formule : F = S × Z × f en mètre                                                                        /5 

  Réponse :  __________________________________________________________ 

  ___________________________________________________________________ 

  ___________________________________________________________________ 

 

 

c) Indiquer 3 consignes de sécurité à mettre en œuvre sur la toupie  /6 

 

  Réponse :__________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 

  __________________________________________________________________ 
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